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Извештај са семинара под називом ”Улога медија у 
демократским земљама” (енг. The Role of Media in Democratic 
Countries) у организацији Јапанске агенције за међународну 
сарадњу (енг. JICA) периоду од 7. до 23. новембра 2024. године 
у Токију, Јапан 

 
 

Учесници семинара у дводневној посети филмском фестивалу (енг. Japan Prize) у организацији националног 

јавног сервиса (енг. NHK), Токио,18-19. новембар 2024. године 

 

 

Од 7. до 23. новембра 2024. године у Токију одржан је међународни семинар под 

називом ”Улога медија у демократским земљама”, који је организовала Јапанска 

агенција за међународну сарадњу (енг. JICA). Семинар је окупио укупно девет 

представника из различитих делова света, укључујући Србију, Фиџи, Киргистан, 

Малави, Непал, Јужни Судан, Украјину, Гвинеју и Косово*.  

 

Републику Србију на семинару у Јапану представљала је аналитичарка пројеката 

Ивана Иванов из Службе за надзор и анализу Регулаторног тела за електронске 

медије (РЕМ).  

 

_______________________ 
Навођење Косова* у овом Извештају искључиво се односи на учешће представника тог ентитета на 
догађају, што не одражава став Републике Србије која у складу са Уставом (”Сл. гласник РС, бр. 
98/2006 и 115/2021) не признаје једнострано проглашену независност Косова*, сматрајући Покрајину 
Косово и Метохију саставним делом своје територије, која има положај суштинске аутономије у оквиру 
суверене државе Србије. 
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Припреме за учешће 

 
Након спроведене селекције кандидата, а пре самог путовања у Јапан, представница 

Регулатора присуствовала је брифинг састанку у просторијама JICA канцеларије у 

Београду. Овај састанак пружио је учесници семинара корисне информације о животу 

у Јапану, као и практичне савете за путовање и боравак у JICA центру у Токију. Од 

посебног значаја били су савети како се прилагодити јапанској свакодневници, што је 

допринело лакшем сналажењу учеснице у новој средини и бољем разумевању 

домаћина. 

 

Садржај семинара 

 

Током семинара, учесници су имали прилику да непосредно кроз предавања 

јапанских медијских стручњака прошире своје знање о улози и регулацији медија и, 

уопште, медијском систему ове државе, који се добрим делом ослања на 

саморегулацију и висок ниво професионалне етике и одговорности. Програм је 

обухватио теме попут улоге националног јавног сервиса (енг. NHK), извештавања у 

кризним ситуацијама (у првом реду – земљотреса), медијске писмености, као и 

медијског покривања изборних процеса. Посебан утисак на учеснике оставила је 

лекција о раду саморегулаторне институције БПО (енг. Broadcasting Ethics and 

Program Improvement Organization), као и предавања посвећена медијском 

извештавању током природних катастрофа, првенствено због уочене тежње да се 

исправе грешке које су прављене у прошлости и на тај начин унапреди само 

извештавање, и као најважније – сачувају животи људи. 

 

   
  Презентација (енг. Inception Report), 11. новембар        Учесници са господином Огавом, БПО, 13. новембар 

 

Сви учесници одржали су на почетку семинара презентацију путем које су 

представили свој професионални профил, организацију којој припадају, као и 

медијску ситуацију у својој земљи, са посебним акцентом на изазове са којима се 

сусрећу (енг. Inception Report), док су на крају програма изложили како планирају да 

превазиђу одређене изазове (енг. Action Plan). Представница Регулатора посебно је 

нагласила у оквиру свог Акционог плана наставак рада на кризном извештавању, као 

и даље ангажовање на медијској писмености, док је још препозната потреба да се 

Регулатор позабави темом дечјег програма на телевизијском програму националног 

медијског сервиса. 
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Студијске посете и обиласци 

 
Програм је поред радног дела у виду активности попут предавања, презентација и 

групног рада, подразумевао и неколицину обилазака различитих дестинација који су 

употпунили искуство учесника семинара. Посета телевизијском торњу (енг. Sky Tree) 

и архивском центру (енг. Kawaguchi Archives) пружила је увид у напредне технологије 

дигитализације и чувања медијског материјала. Дводневни пут у Фукушиму, током 

којег је посећена основна школа страдала од земљотреса и цунамија 2011. године 

(енг. UKEDO Elementary School) и архивски центар компаније ТЕPCO (енг. TEPCO 

Decommissioning Archive Center) која управља нуклеарним комплексом Фукушима, 

дубоко је дотакао учеснике, истичући важност одговорног медијског извештавања и 

понашања у кризним ситуацијама, чиме је најзад осветљена трагедија која се 

догодила пре више од деценије, али и напори, односно тежња Јапана да учи из 

прошлости и грешака.    

    
Посета торњу (енг. Sky Tree), Токио, 13. новембар                 Посета Фукушими (енг. UKEDO Elementary School),  
                                                                                                                                         14. новембар 

 

Посета Маузолеја Масамуне Дате, 15. новембар 

 

Даље, посета филмском фестивалу (енг. Japan Prize) поред увида у актуелна 

остварења из овог домена, омогућила је размену мишљења учесника семинара са 

стручњацима из различитих делова света из филмске индустрије, док су обиласци 

огранака јапанског јавног медијског сервиса (енг. NHK) омогућили боље разумевање 

учесника о начину рада и функционисању ове медијске куће. 
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Лични утисци 

 

Иако је семинар подразмевао интерактивне сегменте у виду сесија за 

питања/одговоре на предавањима, дискусије и радионице, програм је својим 

концептом омогућио и неформалну размену искустава и мишљења између учесника. 

Наиме, заједнички боравак у JICA центру створио је платформу за друштвено 

повезивање међу представницима различитих земаља, што је резултирало већом 

блискошћу између учесника. Викенди и слободно време након предавања радним 

данима били су прилика за истраживање Токија и упознавање са јапанском културом 

и традицијом, што је такође допринело стварању изузетно позитивних утисака 

учесника у вези са на овај начин осмишљеним програмом. 

 

     
Учесници у близини JICA центра, Токио, 8. новембар                   Учесници у Шибуји, Токио, 8. новембар 

 

 
                              Учесници на обали Пацифичког океана, 14. новембар  
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Закључак 

 

Учешће у JICA програму „Улога медија у демократским земљама“ представља 

јединствено искуство које је успело да допринесе професионалном развоју, али и 

личном обогаћивању сваког учесника. Представница Регулатора из Србије стекла је 

потпуније разумевање јапанског медијског система, као и инспирацију за примену 

појединих елемената истог у својој земљи. Иако су разлике између јапанског 

саморегулаторног и традиционалног српског регулаторног медијског система 

значајне, програм је успешно успео да одговори на многа питања и недоумице које је 

учесница идентификовала као такве, као и да је мотивише да спроведе свој Акциони 

план у дело. Сва предавања била су уско повезана са послом који представница 

обавља свакодневно у Регулатору, што је, најзад, од непроцењивог значаја за њен 

даљи рад. Такође, успешно је искомуницирана идеја да се одређени алати из домена 

медијске писмености примене у Србији, што ће се, надамо се, реализовати. Стога, 

овај семинар није допринео само професионалном усавршавању учесника, већ је 

отворио врата за нове перспективе и сарадњу међу свим актерима који су 

учествовали у програму, демонстрирајући како медији могу бити мост између 

различитих култура и снажан ослонац демократским вредностима. 

 

     
     Учесници у JICA центру, Токио, 11. новембар                            Учесници у Шибуји, Токио, 12. новембар  

 

 
Групни рад, JICA Токио центар, 20. новембар 
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Овом приликом, 

 

изражава се посебна захвалност Јапанској међународној агенцији (енг. JICA), 

организаторима, коoрдинаторима, предавачима и учесницима програма који су 

омогућили да због изванредне организације, посвећених едукатора и тимског духа 

свих представника, реализовани семинар постане драгоцено професионално и лично 

искуство. 

 

Такође, изузетна захвалност упућује се Ксенији из канцеларије JICA у Београду на 

подршци и помоћи, и Ани која је интервјуисала представницу Регулатора, уз 

изражавање наде да ће постојати прилика за даљу сарадњу у будућности. 

 

ありがとう！ 

 

Завршна церемонија, JICA центар, Токио, 22. новембар 

 
 
 
 
 

                                                                               
 
                                                                                           Представница Регулатора из Србије на завршној церемонији,  
                                                                                          JICA центар, Токио, 22. новембар          
                                                                                                                         

 
Извештај саставила: 
 

Ивана Иванов 

Аналитичарка пројеката 
 

 
 
e-mail: ivana.ivanov@rem.rs 
                                                        

mailto:ivana.ivanov@rem.rs
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